

全省  
唯一

# 龙岗五联社康中心荣获 基层卫生健康重点工作优秀创新案例

本报讯（龙岗融媒记者 刘芳菲 通讯员 刘瑾）日前，第四届基层卫生健康发展与传播大会暨基层卫生重点工作经验交流会在山东省青岛市召开，会上发布了2022年度基层卫生健康优秀创新案例。其中，深圳市龙岗区人民医院五联社康中心申报的《糖尿病足社区分级诊疗》创新案例获评“医防协同——统筹疫情防控和基本公共卫生服务典型案例”，是全省“医防协同”系列案例中唯一获奖的基层医疗机构。

为落实“以基层为重点”的卫生健康工作方针，讲好基层卫生健康故事，在国家卫生健康委基层卫生健康司指导下，健康报社发起“2022年度基层卫生健康重点工作优秀创新案例”征集活动，围绕“优质服务基层行活动”、紧密型县域医共体建设、社区医院建设、基层卫生健康综合试验区建设、家庭医生签约服务、基本公卫服务、城乡社区疫情防控等重点内容，征集基层卫生健康重点工作优秀创新案例。

据悉，在龙岗区人民医院内分泌代谢科专家团

队的指导下，2022年初，五联社康中心社区糖尿病足社区分级诊疗项目，通过前期临床和护理专家下社康指导，社康糖足筛查团队逐步建立，现能够独立开展糖足筛查，处理I、II期糖足的创面处理。2022年，五联社康中心团队共完成147例糖足筛查，筛查发现高危足37例，I期糖足2例。五联社康中心将以糖尿病足分级诊疗为契机，医防融合，做好糖尿病患者的管理，为辖区糖尿病患者提供更加全面的糖尿病足筛查等各项服务。

## 龙岗区举行政企直联工作总结部署会暨民营经济高质量发展千企讲坛活动 打造更优营商环境 助力民营经济高质量发展

本报讯（龙岗融媒记者 吴慧）5月24日下午，龙岗区政企直联工作总结部署会暨民营经济高质量发展千企讲坛活动在创投大厦三楼举行，对龙岗区“政企直联”工作进行再动员再部署。区委常委、统战部部长游宇出席活动。

当天，区工商联主要负责人总结了近一年来全区政企直联工作的成效。据介绍，龙岗区委统战部与区工商联自2019年起探索建立了政企直联工作制度，先后与30个职能部门签订工作规程，搭建了30条政企联系“快捷通道”，为企业家“编织”全方位服务网络。随后，相关负责人还宣读了《龙岗区民营企业高质量发展倡议书》，行业专家及企业代表围绕

民营企业高质量发展进行了主旨演讲。

游宇指出，“政企直联”工作制度是服务民营企业发展、营造良好营商环境的工作品牌和亮眼名片，接下来，各职能部门要进一步强化比学赶超、奋勇争先的进取意识，以打造“国际一流、国内最好”的营商环境为目标，在“降成本”“促融资”“保空间”上推出更多惠企政策举措，为企业发展营造稳定可预期的发展环境，让广大企业家放心投资、安心经营、专心创业。希望广大民营企业企业家守正创新，吸收各种先进技术，提高生产效率和产品品质，以质量变革、效率变革、动力变革推动龙岗民营经济高质量发展。

## 好剧不断！ 2023深圳大运中心 公益儿童剧场开演

本报讯（龙岗融媒首席记者 聂滕）近日，深圳大运中心儿童剧场迎来了今年的首场儿童剧《冬日盛会》公益表演，2023年深圳大运中心儿童剧场公益演出也正式拉开序幕。

据悉，深圳大运中心公益儿童剧场是适合3至12岁儿童观看的公益儿童剧。以往的公益儿童剧中，不仅有非常有意义的红色主题剧目《红色下的旋律》，也有冬日盛会、小红帽之森林遇险记、皇帝的新衣、爱丽丝梦游仙境等童话主题剧目。剧作把耳熟能详的童话故事用全新的艺术视角呈现出来，其美轮美奂的舞台设计、惟妙惟肖的人物造型、独具匠心的现场互动，给孩子们的生活增添了浓墨重彩的一笔，也给到场的成年人带来无尽欢乐。

《冬日盛会》是今年的首场演出。包括该剧在内，今年的深圳大运中心公益儿童剧场共计将演出10场，包含童话故事、经典奇幻、民间故事、教育科普、亲情绘本、红色文化等各种类型，结合古今中外经典，弘扬红色传承，把握时代脉搏，推陈出新，致力儿童文化艺术修养提升。儿童剧场演出地点设在深圳大运中心游泳馆二层平台，演出时间将通过深圳大运中心公众号和龙岗文体通官方微信公众号发布。

## 充电赋能！ 龙岗区职业健康 “万企培训”龙城场圆满结束

本报讯（龙岗融媒记者 刘芳菲 通讯员 张家齐 吴嘉文）日前，由龙岗区卫生健康局主办，区卫生监督所、龙城公共卫生服务中心（简称“龙城公卫中心”）承办的龙岗职业卫生“万企培训”龙城分会场线下培训圆满结束，此轮培训共有辖区350家用人单位参加。

此次线下培训共分为3场次进行。这是龙城公卫中心成立以来开展覆盖面最广的“集体普及课”，也是在职业健康领域探索卫生监督执法“龙岗标准”和“龙岗做法”的关键落笔。培训期间，龙城公卫中心讲师团向学员深入讲解职业卫生及其管理流程、职业危害层级控制措施等内容，针对当前用人单位职业健康工作存在的重点、难点问题，与学员进行互动，并组织企业代表现场签署《用人单位落实职业病防治主体责任承诺书》。

值得一提的是，龙城公卫中心依托线上小程序安全打造的“互联网+职业卫生培训”模式，让学员在后续通过线上“云培训”“云课堂”“云竞赛”加深职业卫生管理知识，并要求学员在培训后三个工作日内完成线上考试，考核合格方可领取培训证书，确保培训出实效。

接下来，该中心将继续加强职业卫生知识的普及和推广，以“培训+执法”为抓手，倒逼用人单位更好落实职业病防治主体责任。

## 重大进展！地铁16号线二期西坑站主体结构封顶



地铁16号线二期西坑站施工现场。龙岗融媒通讯员 廖东 摄

本报讯（龙岗融媒首席记者 张祥 通讯员 廖东）近日，随着最后一方混凝土浇筑完成，深圳地铁16号线二期西坑站主体结构顺利封顶。这是全线8座车站中第4个完成封顶的车站，标志着项目建设取得重大突破。16号线二期项目建成后，将有效加强龙岗中心城与园山片区的联系，带动沿线经济发展。

地铁16号线二期工程线路主要位于龙岗区园山街道，经荷坳、保安、大康、安良和西坑等片区。正线全长约9.46km，设车站8座，采用地下敷设方式。其中，西坑站为16号线二期工程终点站，位于围湖东路与教育路交叉口，车站为岛式站台，为地下两层（局部三层）双跨（局部三跨），现浇钢筋混凝土矩形框架结构车站。车站地势起伏较大，南北端头高差达11m，属于国内少见的长坡度、大高差明挖车站。

据介绍，自项目开工以来，项目组克服了房屋征迁量大、水文地质条件复杂、场地狭小、局部岩溶发育、车站地势起伏地面高差大等诸多不利因素，紧扣各项节点目标，超前谋划、主动出击，持续加大资源投入，快速完成了房屋拆迁工作。此外，地墙施工采用成槽机和双轮铣组合设备，大大提升地墙施工效率，在斜坡段采取台阶法组织施工，克服了大斜坡地地墙施工难题。

“车站主体分为两个作业面同步流水作业，通过合理安排施工组织、优化施工方案、科学统筹加大劳动力和机械设备投入等形式，保证了现场各施工作业面安全高效有序进行，实现了车站安全顺利封顶。”项目组有关负责人表示，项目组将继续压实主体责任，担当作为，安全优质高效地推进盾构施工和附属结构施工生产任务。